Lista 8: Wektory w przestrzeni liniowe}

1. Opisz jak wyglada wektor zerowy w podanej przestrzeni liniowej

(a) RY; (d) Mixa(R);
(b) Rs[z]; (e) Maxs(R);
(c) Ryfz]; (f) My(R).

2. Czy podane wektory sg liniowo niezalezne we wskazanych przestrzeniach liniowych? Odpowiedz uza-
sadnij.

(a) (1,1),(0,2) w R2, (¢) V212 w R nad cialem R,
(b) (1,0),(1,1),(0,1) w R2, (d) v2i2 w R nad cialem Q.

3. W przestrzeni R3 zbadaé liniowa niezaleznosé wektorow:

(a) (1,2,3) oraz (—2, 4, —6), (©) (1,-1,0), (2,1,1) i (3,0,2),
(b) (1,0,1), (~1,2,1)i (0,2,2), (d) (1,4,3), (-1,2,-1) i (0,6,4).

4. Sprawdz, czy podany wektor jest kombinacja liniowg wektoréow ze zbioru S, jezeli

(a) S = {(27 _173)7 (5>074)}

iou=(1,1,-1); iil. w=(1,-8,12);
ii. v=(8,—%,%); iv. z=(-1,-2,2).

(b) S ={(2,0,7),(2,4,5),(2,—12,13)}

i u=(1,-5,—5); i, w = (—1,-22,22);
ii. v=(-2,-6,6); iv. z=(-4,-3,3)
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(2) [160 _179]; (c) [_12 —2181}

o[s 2] o[28]

5. Sprawdzi¢, czy podana macierz jest kombinacja liniowa macierzy A = { 2 =3 ] , B = { (1) _52 ] .

6. Sprawdzi¢, czy macierze A = [ -1 ] , B = [ 13 } ,C = [ 212 _22 } sa liniowo niezalezne w

przestrzeni Ma(R).

7. Sprawdz, czy podane wektory sa liniowo niezalezne w Ro[z].



10.

11.

12.

(a) 2 —z,2z — 22,6 — 5 + % (c) 2%+ 3z + 1,222 + o — 1, 4x;
(b) x? — 1,22 + 5; (d) 22,22 +1.

. Dla jakich wartoéci parametru a zbiér wektoréw:

(a) {(1, 1, 1), (1, 2, 3), (a, 1, 1)}, (b) {(1, 1, a), (2, 1, 4), (4, 2, 8)}

jest zbiorem wektoréw liniowo niezaleznych w przestrzeni R3?

. Sprawdz, czy spelniona jest zaleznosé:

(a) (1,1,—-1) € Lin((2, 3) (5,0,4)),
(b) (1, -8, 12) € Lin((2, — ) (5,0,4)),
(¢) (—1,-2,2) € Lin((2, —1,3), (5,0,4),
() LG((l 2, 1), (4, 1, 2)) = Lin((~2, 3, 0), (3, —1, 1)).

Czy a; € Lin(ay, ..., ai) dlai=1, ..., k?

Zbadaj, czy zbior S generuje R?, jezeli

(a) S= {(271)7(_172)}; (c) 8= {(173)>(2a —6), (4, 12)};
(b) S= {(_174)7 (4> _1)7 (L 1)}; (d) S = {(17 1)}

Czy wektory 1,22, 22 + 2 generuja przestrzen Ro[z]?
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Czy wektory 22 — 2z, 23 + 8, 2% — 22, 22 — 4 generuja przestrzen Rs[z]?



